

# SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan sredi, izmisi nedelje iz praznika, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vsa leta 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vsa leta 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računata se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša.

Za oznanila plačuje se od štiristopne pet-črte po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska.

Dopisi naj se izvolijo frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnštvo je na Kongresnem trgu št. 12.

Upravnštvo naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

## Po deželnozborskih volitvah na Štajerskem.

Iz Celja, 30. septembra

Volitve v deželni zbor štajerski so bile, kar se Slovencev tiče, končane v dnevih 21. septembra, ko so volile kmetijske skupine, in 23. septembra, ko so volila mesta in trgi; kajti v velikem posestvu se Slovenci volitev ne udeležujejo.

Izid volitev je znan. Dan 21. septembra, ko so volili kmetije, je zopet nov, sijajen dokaz narodne zavesti in discipline. Narodni kandidati so bili izvoljeni deloma soglasno, deloma skorej soglasno! Nemškutarstvo, katero je še pred kakimi 10 leti reprezentiralo tudi v kmetijskih skupinah kolikor toliko uvaževanja vreden faktor, izginilo je s to volitvijo popolnoma z volitvenega pozorišča. V celjskem volilnem okraju postavili so letos Celjani kandidata Jos. Lenka iz Št. Petra, da bi se pokazalo svetu, da so nemškutarji tudi v tem volilnem okraju faktor, a pokazalo se je svetu vse kaj drugega, pokazalo se je samo to, da nemškutarke stranke na kmetih ni več. Samo revnih 7 glasov nabral je Lenko na svoje ime proti 247 narodnim glasom!

V ostalih volilnih okrajih nemškutarji niso postavljali niti takomenovanih „Zähl“-kandidatov. Samo v mariborskem okraju je bil še nemškutarjski kandidat. Pa kaka razlika mej letos in prej. Letošnji nasprotni kandidat, Francelj Girstmajerjev, človek, katerega nikdo resnim ne vzame, ni bil kandidat nemškutarke stranke, ampak protikandidat g. župniku Lendovškemu, kandidat na svojo pest, kateremu so vsi ostanki nemškutarke garde dali svoje glasove. Nemškutarke stranka pa ni več stopala na bojišče, zaradi tega tudi drugi narodni kandidat g. Robič ni imel več protikandidata. Nemškutarstvo je torej, kar se kmetijske skupine tiče, pogorelo popolnoma, in sicer — tega smo trdno prepričani — za vedno!

Dne 23. sept. vršile so se volitve v mestni skupini. Narodna stranka storila je korak naprej ter postavila takrat v mestni skupini kandidate na

celi črti. V volilnem okraju celjskem, ptujskem in slovenjegraškem: Da se vadijo volilci in da se pokaže svetu, da tudi mesta in trgi niso tako nemški, kakor nasprotniki trde, ampak da je velik, zaveden del meščanstva že v narodnem taboru.

Ker se ni računalo na zmago, tudi agitacija od narodne strani ni bila taka, kakor bi želeli biti. Pa tudi glede volilne discipline ter organizacije ni bilo vse tako, kakor bi moralo biti. „Slov. Narod“ je poročal iz Ptujja v številki od ponedeljka dne 28. t. m. o pomanjkanju vsake organizacije v mestu Ptujju. In tudi v Celju opazovali smo reči, o katerih smo že pisali in katerih nikakor ne odo-bravamo.

Najbolj nesrečno pa je bilo postopanje v volilnem okraju slovenjegraškem. Postavil se je naroden kandidat g. Ivan Kačič iz Šoštanja, in to čisto logično, ker hočemo pokazati svetu število narodnih volilcev v mestih in trgih. Na največje občje presenečenje moral se je umakniti v zadnjem, da, v najzadnjem trenutku narodnjak Kačič „konservativcu“ Güntherju. — To je vedno tista občudovanja vredna politična naivnost! Če bi prišel Dijogen ter iskal s svojo svetilko „nemške“ konservativne glasove v spodnještajerskih mestih in trgih, ne bo jih našel. Kaj hočete torej s tistimi nemškimi konservativnimi kandidati, s katerimi se drugo ne doseže, kakor da se narodni volilci begajo? Gotovo je, da Günther ni dobil nič nemških glasov, ampak samo narodne, in ravno tako gotovo je, da bi g. Kačič dobil več narodnih glasov, kakor jih je dobil „Günther“, o čegar kandidaturi je svet in so slovenski volilci izvedeli šele na dan volitve iz telegramov.

Vkljub vsemu temu bil je izid časten za narodno stranko.

Ptujski Nemci trepetali so za dra. Kokoschinem in res je isti dobil 364 glasov, dočim je narodni kandidat g. Ivan Kočevar imel že takrat 247 glasov, torej zaostal v manjšini le za 117 glasov. Vse priznanje zasluži tukaj pred vsem odlično narodni trg Središče, kateri je oddal 132 zgolj narodnih glasov; istotako priznanje gre Ljutomeru,

ki nam je oddal večino narodnih glasov, 50 proti 40, in pa Ormož, kjer so imeli narodnjaki častno manjšino 42 proti 51.

V celjski mestni skupini bilo je oddanih narodnih glasov 318 proti 568, torej znaša nasprotna večina le 250 glasov. Krasno so volili tukaj savinjski trgi Žalec, Mozirje, Gornji grad in Ljubno, ki so soglasno volili narodno. Lep napredek kažejo tudi Brežice, kjer je imel takrat narodnjak 24 glasov proti 82, mej tem, ko je bilo leta 1893. le 7 proti 94 glasom. Nasprotno se nam pa Sevnica nič ne dopade. Tam nemškutarjski glasovi rastejo, narodni padajo. Pri zadnjih deželnozborskih 4 volitvah bilo je nemškutarjskih glasov 18, 20, 16, 25; narodnih pa 52, 38, 48, 36. Narodnjaki v Sevnici — pozor! Vidi nam se, da dremljete, nasprotniki pa delajo! Na delo, resno in vztrajno delo tudi Vi!

V slovenjegraškem volilnem okraju dobil je Günther 70 narodnih glasov.

Oddalo se je torej v teh treh mestnih skupinah narodnih glasov vsega skupaj 635 „Nemški“ zvoljeni poslanci imajo Lenko 179, dr. Kokoschinem 364 in Stallner 568; narodnih glasov je torej več, kakor jih imata dva izvoljena „Nemca“ Lenko in dr. Kokoschinem, ki jih imata skupaj le 543.

Naloga narodni stranki bodi torej, svojo v mestni skupini pomanjkljivo organizacijo resno vzeti v delo in dopolniti. Pomanjkljivosti in napake je odkrila zadnja volitev in pri prihodu volitvi bo uspeh čisto drug, še boljše časten in morda še celo — vesel!

V Ljubljani, 1. oktobra.

Razpor v nemški narodni stranki V nedeljo je na Dunaju dolenojavstvska narodna stranka ali ljudska stranka imela shod. Na tem shodu so Schönererjevi pristaši zahtevali, da stranka podpira kandidate za deželni zbor Dötza, Haucka, Pachera in Herzoga, pobija pa kandidate krščanskih socialistov Verganija, Gessmanna in Oberndorferja. Na poslednjega so Schönererjanci jezni, ker je glasoval za celjsko dvojezično gimnazijo. Shod se je izrekel, da Herzogove kandidate ne

## Listek.

### Troje ljubimskih zgodob.

Spisal L. Lipovec,

II.

(Dalje.)

Ta prizor smo le nekateri opazili ... Tistim pa, ki so v divji gonji plesali, pa ni bilo za takt, bilo jim je le zato, da so imeli priliko svojo dražestno plesalko k sebi skleniti, občutiti njen dih.

Trudnega očesa motril sem družbo. Glej, sedaj je povel Köber gospo Hermino, Loser pa Tončko na ples. Mimo mene so švigali; zdelo se mi je, da ima Tončka vedno piker nasmeh na ustnih, češ, ali je to tebi, sanjač po volji ali ne, s komer se dobro zabavam, s tem občim ... Narodnost, ha, ha! ...

Loser pak je bil očitno neukreten, neroden; malodane, da bi se ne zavalil na nos na tla, tako je plesal; in odšla sta kmalu k družbi nazaj.

Vse drugače pa je pl. Köber ... Elegantno sukal je svojo damo; zdelo se je, da plešeta za prvo darilo. Noge se niti niso dotikale tal. Šinila sta mimo mene ... Krčevito je stiskal Köber k sebi mlado gospo — prsa ob prsa drvila sta petkrat, šestkrat na okrog pa, oj nesreče! tam v onem konci vjela se je drobna nožica gospejna v še drob-

nejšo koreninico, in sezul se ji je lakasti čevlček! Pa pasti ni mogla. Köber jo prime okolu ozkega pasu, vzdigne, ter izgine z njo v gosto gabrovje ...

Godba je nehala. Imel sem baš uro v roki in nehote pazil, kedaj se zopet prikažeta. Čakal sem 10 minut, aj, aj ... menda si pač ni noge zvila ...

Za mano stoji Tončka; napenja svoje črne oči, menda ju išče. Nagovorim jo:

„Gospica, gotovo iščete gospo svakinjo?“

„Da, ali vam je znano?“

„Pred desetimi minutami bi bila ondu-le kmalu pala, pa menda ni nesreče. Izginila sta tja v ono grmovje.“

„Kaj ...? A, hvala vam, z Bogom!“ Odvršela je tja v stran.

„Pardon“, zakličem za njo, „ravno kar prihajata!“ Čudno, prišla sta mnogo višje nad gabrovjem!

Mimo mene pridejo. Gospa črtajoča, malo blede, Tončka z očitnim izrazom negotovosti, gospod Eugen pak s tistim vednim triumfovalnim nasmehom na lepem licu ...

Zadnje raketo so izpustili na nasprotnem griču, popil se je zadnji liter prestane slabe pijače. Zgodbo na čelu korakali smo zopet domov. Vinjena družba, ki se je vrtela okoli Alfonza, zacostajala je očitno. Alfonz pa se je še precej dobro držal, sešeno ker je moral svojo žensko voditi. Tončka pa se je pri-

družila svojim prijateljicam daleč spredaj, vsaj jim je imela dosti novic povedati.

Köberu jeli so vendar tisti dovtipi, koje je danes tajnik glavarjev že petič svoji družbi pripovedoval, presedati in potegniti je k sebi Loserja.

Zaostala sta za onimi, oprezno stopala, pod pazduho se vodeč.

„Nekaj ti povem, Albin“, počne Köber, „Pa veš, moč!“

„Jaz bom prepregel ... Ne razumes? Ali nisi ničesar opazil?“

„Kaj naj bi opazil?“

„Ali nisi opazil, da je gospa Hermina, krasna, dražestna, impozantna ženska!“

„Ha, ha, vredna tebe, ti kavalir vsi kavalirjev!“

„Prosim nikari ne vpij tako glasno! Pa poslušaj: Imel sem, veš, nesrečo, skoro bi si gospa, ko sva bila najbolj v ognju, nego zvinila, pa o! jaz sem bil rnejši, primem jo okoli pasu, in vzdignem in ... nešem, e ... rečem ti ... nič ni branila ...“

„Haha, dobro, prekrasno!“

„Nisem si mogel kaj“, nadaljuje bolj resno Köber, šepetal sem nekaj, ne vem več kaj ...“

„Ha, ha ...“

„Da, da, poljuboval sem ji roki, in ni se branila, gledala sva si v oči. Mirno je zrla v me ...!“

more podpirati, pa tudi Verganijeve, Gessmannove in Oberndorferjeve ne pobijati. Schönererjanci so na to odšli s shoda. Schönererjanci sedaj kličejo v svojem glasilu nemške nacionalce drugih dežel na pomoč, da se ovržejo omenjeni sklepi. Nemško-narodna stranka se nikakor ne sme udati popolnoma vodstvu dra. Luegerja in klerikalizmu. Za ta klic se pa najbrž nikdo ne bo dosti zmenil.

Neznatna češka pridobitev je zopet vzne-  
mirila šleske Nemce. Učno ministerstvo je dovolilo „Matici Šleški“, da osnuje v Opavi zasebno češko obrtno nadaljevalno šolo. Čehi morajo sami za to skrbeti, za kar bi prav za prav morali mesto in dežela, Nemci pa vendar kriče o poslovanjevanju. Nemci bi radi, pa bi Čehom še za lastni denar ne dovolili potrebnih učnih zavodov.

Volitve na Gorenjem Avstrijskem. V mestih je voljenih na Gorenjem Avstrijskem 11 liberalcev, 4 konservativci, 2 narodna Nemca in 2 pristaša obrtne stranke. Poprej je zastopalo mesto v deželnem zboru 11 liberalcev, 3 konservativci in 1 naroden Nемец. Liberalci so torej zgubili 5 mandatov. Narodni Nemci so pridobili dva mandata vsled kompromisa z liberalci. V deželnem zboru bo de velikanska klerikalna večina, ker veleposestvo izvoli skoro same klerikalce.

Volilna reforma in socijalisti. Poljski listi se nadejajo, da v Galiciji socijalisti v peti kuriji dobe od 15 k večjemu 4 mandate. Po našem mnenju je že to jako veliko in značilno za gališke razmere. Gališka je poljedelska dežela in nima velicnih podjetij, in v taci deželah navadno socijalizem nima tal. Če je v Galiciji drugače, prihaja pač od tod, da ondu židje, veleposestniki in duhovščina vzajemno odirajo kmets in jih tirajo v socijalni demokracizem. Seveda posebnih uspehov pa v Galiciji socijalisti ne morejo imeti, ker se v tej deželi o kaki svobodi volitev niti govoriti ne more. Oblastva prepovedujejo shode pod raznimi ničevnimi razlogi. Svoboda tiska v Galiciji tudi ni velika in zatorej opozicijske stranke svojega delovanja niti prav razviti ne morejo.

Balkanska politika. Sedaj je avstrijski vladar v Bukureštu. Pri tej priliki se je baje govorilo o tem, da se Grška in Rumunska pridružiti trodružni zvezi. V Bukurešt je prišel poseben pooblaščenec grškega kralja, da se je o tem pogajal. Pogajanja so imela uspeh. To nekako dokazuje, da Avstrija zares skuša neslovanske narode na Balkanu porabiti proti južnemu slovanstvu. Rumuni in Grki so jako nasprotni Slovanom. Taka avstrijska politika ne more imeti uspeha. Na Balkanu je slovanski živelj vendar najštevilnejši.

Angleži v Egiptu. To, da so Angleži si prisvojili Dongolo, je dalo povod nekaterim ruskim listom, da so sprožili zahtevo, naj se pozovejo Angleži, da ostavijo Egipt in se tako zagotovi svoboden prehod skozi Sueški prekop. Skliče naj se evropska konferenca, pri kateri naj se posvetuje tudi o egiptskem vprašanju. Vse kontinentalne vlasti so interesovane pri tem, da se spravijo Angleži iz Egipta.

„Haha, zaljubljeno . . .“

„In poljuboval sem ji usta, oči . . .“

„No, in?“

„Köber je globoko vzdihnil. „Vrag mi je vdahnil misel, da sem govoril o snubitvi Tončke!“

„Ej, to pač ni nič tacega, vsaj še nisi ničesar storil!“

„Pa kako naj sicer v hišo prihsjam k njej, po kateri koprnim.“

„Kaj pa bodeš s Tončko, ali boš obe imel?“

„Da, to je ravno; Tončka mora dobiti drugega. Hm, ali bi je ne hotel ti prevzeti, saj lahko prav resno misliš na-to. Glej, dekla je še mlado in imovito, in ti tudi nisi kaj kar tako vsakdanjega!“

Lozserju se je od veselja obraz razširjal, nemo je zrl, z očmi požirajoč, besede svojega tovariša.

„No, seznanj se ž njo do dobra“, nadaljuje Köber, „to bi bila zaté partija kot naviašč.“

„Saj res, morda bi šlo. Denarja ima zame čisto dovolj; če me bode le hotela . . .?“

„Potruditi se moraš! Jaz te bom krepko podpiral! Seveda, ti pa tudi ne smeš mene ovirati!“

„Samo po sebi razumljivo!“

„V mestu smo; pojdiva se še poslovit od Brežnikovih!“

Šla sta; gospa je bila taka kot po navadi, ni se ji poznalo, kdo ji stiska mehko ročico; menda se je že navadila sličnih prizorov . . . (Dalje prin.)

## Iz občinskega sveta ljubljanskega.

V Ljubljani, 1. oktobra.

Občinski svet ljubljanski imel je sinoči redno javno sejo, katere se je udeležilo 20 občinskih svetovalcev. Otvorivši sejo naznanil je župan Hribar, da bode povodom cesarjevega godu dne 4. oktobra v tukajšnji stolnici slovesna maša, h kateri se vabi tudi mestni zastop.

Nadalje sporočil je gospod župan občinskemu svetu, da mu je „Kranjska hranilnica“ naznanila, da je pripravljena, dati mestni občini takoj v regulacijske namene na razpolaganje znesek 50.000 goldinarjev. Obč. svet. Gogola je naglašal, da mora mestna občina pri odkupovanju hiš, oziroma v regulacijske namene potrebnega sveta globoko v žep eegati, da so sredstva za regulacijo že jako pičila in da je to velikodušno darilo „Kranjske hranilnice“ tem bolj dobro došlo. Govornik smatra torej za dolžnost, da se občinski svet za to darilo primerno zahvali in predlaga, da se gospod župan pooblasti, da izreče hranilnici pismeno zahvalo ter da se poda deputacija treh članov k gospodu predsedniku „Kranjske hranilnice“, da se mu tudi osebno zahvali. Ta predlog bil je z dobrohlici vzprejet. — Konečno naznanil je gospod župan, da se je kurtorii za mestno višjo deklislo šolo konstituiral ter izvolil g. dr. viteza Bleiweisa podpredsednikom, g. Šubica pa stalnim poročevalcem za didaktično-pedagogične in administrativne zadeve. Obč. svet. Gregorič, ki je za mesec dajj odpotoval, podelil se je za to dobo dopust.

Potem sledili so trije nujni predlogi. Obč. svet. dr. Požar stavlil je predlog naj se za dijaške igre, ki so se dosedaj vršile na onem Tivoliskem travniku, ki se je dal v svrho zgradbe dirkališča v zakup klubu slovenskih biciklistov, prepusti primeren del travnika, ki leži ob istem drevoredu proti Šiški. Po kratki debati, katere so se udeležili gg. dr. vitez Bleiweis, Senekovič in Ravnihar, bil je predlog obč. svet. dr. Požarja vzprejet. — Obč. svet. dr. Starè omenjal je, da je mestna občina v regulacijske namene kupila hišo gospe Jere Pretnar v Kolodvorah v ulicah in da se glasom pogodbe ta hiša mora izprazniti do 1. novembra letos. Z ozirom na pomanjkanje stanovanj in ker je v isti hiši mnogo dijakov nastanjenih pa je dosedanja lastnica hiše vložila prošnjo, naj bi se jej ta hiša pustila še do 1. avgusta prihodnjega leta. Obč. svet. dr. Starè predlaga, da se tej prošnji ustreže. Predlog je bil vzprejet. Konečno stavlil je obč. svet. Turk nujni predlog, naj se policijskemu uradu naroči, da strogo pazi na voznike, ki prevažajo stavbinski material in ki vsled svoje neprevidnosti lahko povzročijo nesreče. Župan Hribar je na to odgovoril, da policija stori svoje dolžnost; sicer pa je želeli, da kmalu dobimo cestni vozni red, potem še le se bode mogel odpraviti marsikateri nedostatek v tem oziru.

Potem prestopilo se je na dnevni red. Obč. svet. Svetek poročal je o prošnji Ivana Vesela, mestnega lova zakupnika, zaradi lovišča v Rakovniku. Od grajščine rakovniške se je namreč precej sveta odprodalo, tako da samostojni lov ni več opravičen, zatorej predlaga pravni odtok, naj se prošnja g. Vesela odstopi mestnemu magistratu, da jo reši v svojem področju; potem pa naj magistrat občinskemu svetu predloži v odobrenje novo pogodbo z g. Ivanom Veselom. Predlog je bil brez ugovora vzprejet.

Obč. svet. dr. Majaron poročal je o prošnji gospe Lucije Duffš za dovolitev bremen prostega odpisa nekaterih od grajščine Rakovnik odprodanih parcel. Po predlogu poročevalca ugodil je občinski svet d-loma tej prošnji.

Razprava o dopisu c. kr. okrajnega glavarstva v Ljubljani, zadevajočem odškodnino občine Spodnja Šiška za utelovljenje Podturanske grajščine in k tej spadajočih parcel v mestno občino pa se je na predlog poročevalca dra. Majarona preložila v tajno sejo.

Obč. svet. dr. Požar poročal je o prošnji stavbinske tvrdke Tönnies za 10%no doplačilo k zaslužku pri zgradbi mestne šole na Barju. Prošnja je bila brez ugovora odklonjena. Za globlje temelje pri zgradbi avgmentacijskega skladišča (poročevalec obč. svet. dr. Starè) odobril se je dodatni kredit v znesku 1500 glđ.

Obč. svet. Klein poročal je o rekurzu grofa Leona Auersperga proti magistratnemu dekretu, s katerim se mu je nadaljnja gradnja prepovedala, dokler se ne poravna s sosedinjo gospo Ano Staudacher. Občinski svet je po predlogu poročevalca rekurzu ugodil.

Obč. svet. Šubica poročal je v imenu nadzorovalnega odseka za električno razsvetljavo o od-daji vozine za kablje, stroje in druge sprave za mestno elektrarno. Za prevažanje izposloval se je pri južni železnici 50%ni popust, a le do novega leta. Troški prevažanja znašali bi s popustom okolo 4000 glđ. Poročevalec predlagal je v imenu odseka: 1) Vozarina predmetov, katere bode dobavila tvrdka Siemens & Halske za vpeljavo električne razsvetljave v Ljubljani, odda se tvrdki Schenker & Comp. na Dunaju in sicer pod pogoji, ki se nahajajo v ofertu omenjene firme 2) Mestnemu magistratu se naroča, da z ozirom na zadržke, ki jih stavi vlada glede ediktalnega postopanja pri gradnji elektrarne, prosí ravnateljstvo južne železnice, naj le to dovoli,

da velja 50 procentno znižanje vozarine tudi še v letu 1897, ter da o tem sadržku obvesti tudi firmo Siemens & Halske ter prometni bureau Schenker & Comp. — Oba predloga sta bila soglasno vzprejeta.

Obč. sv. Gogola poročal je glede vodovodnega ravnateljstva o ustanovitvi znižanega tarifa za navrtanje ocvij pri hišah ob Opekarski cesti. Ker stroški navrtavanja niso primerni dohodkom tamošnjih hiš, dovolil je občinski svet 30% popusta. — Nekatero točko odstavile so se z daevnega reda, ker dotični poročevalci niso bili navzoči.

Pred zaključkom javne seje stavlil je obč. svet. Svetek dve interpelaciji na gospoda župana. V tukajšnjih listih bilo je čitati, da se nahaja več fijakarjev, ki nimajo v vozu predpisanega tarifa. Interpelant vpraša, je li to resnica, in hoče li gosp. župan potrebno ukreniti, da se ta nedostatek odpravi? — Župan Hribar odgovori, da je bila ona vest v časopisih istinita, da se pa fijakarjem ni mogel dati tarif, ker ga mestni magistrat sam nima več. Sicer pa pride v kratkem v veljavo nov fijakarski tarif, ki se bode dal takoj tiskati in mej fijakarje razdeliti. Gospod župan izrazi konečno željo, da bi policijski odsek to zadevo kolikor mogoče pospešil, kar načelnik odseka dr. vitez Bleiweis obljubi.

Obč. svet. Svetek omenja nadalje, da je razsvetljava na Erjavčevi in Tržaški cesti ter v Tivoliskem drevoredu, ki vodi proti Šiški, nedostatna, ter vpraša gospoda župana, je li boče potrebno ukreniti, da se temu odpomore? — Župan Hribar odgovori, da bode provizorna razsvetljava na Erjavčevi in Tržaški cesti pač zadostovala dotle, da se uvede električna razsvetljava; da pa vlada v drevoredu, ki vodi proti Šiški, prava egiptska tmina, o tem se je sam prepričal ter je tudi potrebno ukrenil, da se za sedaj v tem drevoredu namesti sedem petrolejskih svetilk.

Obč. svet. Turk vpraša, zakaj so se dela za avgmentacijsko skladišče izročila tvrdki Tönnies in ne manjšim obrtnikom. — Župan Hribar odgovori, da so se dela oddala v javni seji občinskega sveta, da se pa gospod Turk tačas ni oglasil za besedo. Sicer pa je samo po sebi umevno, da se delo odda najcenejšemu ofertu, in to je bila v tem slučaju tvrdka Tönnies.

V tajni seji rešile so se nekatere personalne zadeve. S'uzba pisarničnega praktikanta podelila se je g. Ivanu Volcu absolviranemu gimnazijcu.

## Dnevne vesti.

V Ljubljani, 1. oktobra.

— (Krščanski socijalisti in dr. J. E. Krek.) Ljubljanski krščanski socijalisti so s svojim dozdanjim voditeljem dr. I. E. Krekom jako nezadovoljni in sicer zaradi čudne uloge, katero je igral pri minoli državnozborni volitvi. Zamerijo mu, da se ni upri kandidaturi izrecnega in odločnega nasprotnika krščansko-socijalnih teženj, da ni protestoval zoper zlorabo svojega imena na volilnem oklicu srednjega volilnega odbora katoliško-narodne stranke in končno, ker je celo v „Slovencu“ obelodani izjavo, da nima s krščansko-socijalnim volilnim odborom nič opraviti in je ž njo mnogo pripomogel, da so razni duhovniki, ki so sicer krščansko socijalnega mišljenja, glasovali proti svojemu prepričanju za Šušteršiča. Gospod I. E. Krek ni ravno honestno postopal — to so sprevideli tudi krščanski socijalisti in hočejo poslati k njemu deputacijo, ki bode zahtevala — pojasnil!

— (Repertoar slovenskega gledališča.) Nova sezóna se otvori danes z izvirno dramo v štirih dejanjih „Iz osvete“, spisal Anton Funck. Druga predstava bode v nedeljo, dne 4. oktobra, in sicer se bode igral Shakespearejev „Otello“. Prva operna predstava bode v torek, dne 6. oktobra. Peta se bode opera „Trubadur“. Vodstvo slovenskega gledališča se je odločilo za to opero zategadelj, ker imajo v njej vsi novoangaževani člani primarne uloge in bode koj po tej predstavi mogoče, narediti si sodbo o novih močeh.

— (Licitacija lož.) V soboto popoldne ob treh oddajal bode deželni odbor za slovenske predstave licitacijskim potom one lože, koje se pod roko niso mogle razpečati. Prijatelje slovenskega gledališča prosimo torej, naj se oglasijo v obilnem številu ter skrbno, da ne ostane kaka loža prazna. Ako kdo ne reflektuje na celo ložo, naj stopi v dogovor s kakim drugim, ki bi tudi rad vzel le polovico. Ker bode pri sestavljanju dnevnega repertoarja intendantca pazila na to, da bodo vsi najemniki lož imeli priliko videti vse novitete in da se bodo premijere vrstile, odpade tudi dotični pomislek. V interesu stvari bilo bi pač obžalovati, ako bi oni narodni krogi, ki so zbog svoje imovitosti v prvi vrsti poklicani podpirati narodne kulturne zavode, kazali manj zanimanja, kakor naša širše zavedno občinstvo.

— (Kranjsko zdravniško zbornico) zastopal boče pri obnem zboru avstrijskih zdravniških zbornic na Dunaji dne 3. oktobra primarij gospod dr. Vinko Gregorič.

— (Dela v „Narodnem domu“) so se z ozirom na skorajšo otvoritev zelo pospešila. V celoti je poslopje že zvršeno, a treba je še tu in tam zadnje „politure“. Pokazalo se je tudi, da je luč v prostorih dosejanje začasne kavarne preslaba. Zato so se dodale v igralni sobi še 4 svetilke, v biljarski pa se napravi 14 čisto novih žarnic, dosejanje se pa odstranijo. Tako bodejo tudi stranski prostori velike dvorane tej primerno razsvitljeni. Glede damskih toalet za ples bodi omenjeno, da v dvorani svetijo žarnice, ki dajo rumenkasti, močnemu plinu podobno luč. Barve oblek se torej vidijo na podoben način, kakor pri močni plinovi razsvitljavi. — Za ples se odbor marljivo pripravlja in poskrbel bode tudi nekaj stanovanj, katera bodo po potrebi za unanje goste na razpolago. Poleg tega dajo k prireditvi plesa samega potrebne stvari dokaj posla, tako razpošiljanje vabil, okrašenje vestibula, preskrbljenje damskih daril itd. — Tudi glede banketa, kateri bode dne 11. oktobra je vse preskrbljeno. Oglasila za banket, prosi se, da se pošljejo na odbor „Čitalnice“.

— (Južna železnica) je razveljavila svojo naredbo z dne 16. januarja t. l., s katero je bila dovolila znižane tarife za dovažanje slavnega materijala v Ljubljano in v ljubljanski, kranjski in kamniški okraj.

— (Pred c. kr. izpraševalno komisijo za ljudske in meščanske šole v Ljubljani) se začne usposobljenostni izpiti dne 9. novembra 1896 ob osmih zjutraj. Na c. kr. meškem učiteljsku je letos vpisanih 92 gojencev in 90 vadničnih učencev. C. kr. žensko učiteljske šteje 178 gojenk, 131 vadničnih učenk in 50 otrok v otroškem vrtnu; v tečaj za otroške vrtnarice so se oglasile samo tri gojenke.

— (Zdaj je Avstrija rešena!) Učadno se nam javlja: Dopisnice, katere nimajo v prvi vrsti nemškega naslova „Correspondenzkarte“, se ne odpošiljajo naprej, temveč ostanejo na pošti, ako ni razvidno, kdo jih je oddal in se odpošiljatelj ne morejo vrniti. Zadnji čas se namreč pri tukajšnji ekspediji oddaja mnogo dopisnic, ki imajo samo hrvaški napis: kr. ug. pošta, karta dopisnica. (Na zadnji strani imajo sliko ljubljanskega mesta in gradu Tivoli.) Te dopisnice se torej ne ekspedirajo.

— (Deputacija.) obstoječa iz župana g. Herbarja in obč. svetnikov gg. Gogola ter dra. Majarona, je bila danes pri predsedniku kranjske hranilnice gosp. Jos. Luckmannu sporočiti mu zahvalo občinskega sveta za novo darilo kranjske hranilnice v mestne regulacijske namene.

— (Zadnji sestanek Savanov) v teh počitnicah bil je 25. t. m. v Ferlučevem srtnem salonu. Ob 4. uri popoldne vršil se je občni zbor, zvečer pa komerz, katerega so se udeležili skoro vsi Savani iz Ljubljane in Gorenjskega in toliko gostov, da je bil sicer veliki salon natlačeno poln. Narodno ženstvo posetilo se komerz v mnogoštevilnem številu, a žalibog niti eden strahov. Tamburaški zbor Sokola, ki se je pokazal akad. fer. društvu Savi pri vsaki priliki posebno naklonjen, igral je ta večer tako dovršeno, kakor smo čuli dosedaj le malekatero tamburaško društvo v Ljubljani. Da se je pa družba ves čas tako živo zabavala, gre gotovo hvala gospodu stud. jur. O. Devu in dovtipnim njegovim govorom. Savan stud. jur. Goršič omenil je v svojem govoru delovanje „Save“ v letošnjem letu in napil dosejanemu predsedniku društva gosp. stud. phil. Reiserju, ki odhaja v vojake. Gospod Reiser bil je za časa počitnic tudi dirigent sokolskih tamburašev. V zahvalo in spomin poklonili so mu ti na večer komerza srebrno tobakaico s krasno izdelanim monogramom. Akad. društvo „Sava“ dvignilo se je letos v resnici lepo v življenje. Priredilo je dve veselici in zstopano je bilo pri vsih večih narodnih slavnostih. Nadatje so nastopili Savani na Kranjskem in Štajerskem pri shodih „Cirila in Metodove družbe“ kot slavnostni govorniki.

— (Mestna hranilnica ljubljanska.) Meseca septembra leta 1896. uročilo je v mestno hranilnico ljubljansko 462 strank 147.414 gld. 41 kr., 496 strank pa uročilo 211.452 gld. 51 kr. V tretjem četletju dovolilo se je 179 prosilcem posojil na zemljišča v znesku 171.510 gld.

— (Redek slučaj.) Včeraj nam je poslat prijatelj našega lista „na ogled“ živega majnikovega brošča, katerega je bil ujel ob mestni periferiji. Majnikov brošč zadnji dan septembra je gotovo redek slučaj.

— (Nova pošta.) Trgovinsko ministerstvo je dovolilo v Godoviču ustanovitev nove poštne postaje.

— (Leskovška aféra) Prejeli smo naslednje pismo: Slavno uredništvo! Prosim uljudno, da blagoizvolite k članku, natisnjenemu v prilogi „Slovenskemu Narodu“ štef. 218 dne 22. septembra 1896 „Izpred sodišča“ — „Leskovška aféra“, v kolikor zadeva mojo osebo, objaviti tole pojasnilo: Ni res, da je podpisani po razglasitvi sodbe čestital dr. Štrbencu s tem, da je stopil kraj mize in podal dekznu roko. Stvar je bila taka. Ko je podpisani po končani razpravi odhajal od sodno mize in prišel kraj mize, je iz sodne dvorane odhajajoči dr. Štrbenc stopil k mizi ter stegnivši roko proti njemu ga nagovoril: „Se priporočam, gospod predsednik, in zahvaljujem za trud“. Dasi ravno vsled tega raznevoljen je podpisani veudaril samo iz uljudnosti prijel za roko ter na kratko odvrnil: „Z Bogom, tu se nimate nič zahvaljevati“ šel naprej. Rudolfovo 29. septembra 1896. Z odličnim spoštovanjem Ludovik Golica, c. kr. dež. sod. svetnik.

— (Mestna hranilnica v Radovljici) V mesecu septembru 1896 je 57 strank uročilo 11.530 gld. 92 kr., 15 strank uročilo 2.301 gld. 4 kr., 14 strankam se je izplačalo posojil 5984 gld. 12 kr., stanje ulog 47.874 gld. 47 kr. denarni promet 35.579 gld. 85 kr.

— (Ponesrečil) je v Idriji dne 26. t. m. 15letni delavec Fr. Hladnik, ko je na neki stroj v zbiralnici za rudo obsil jermea. Ta je zagrabil delavca za obleko ter ga ovil okoli koleasa. Hitro priškočevča paznik J. Oblak in mazač J. Kogej potegnili sta ga izpod jermena ter ga tako hitro rešila mučnega položaja. Delavcu zlomilo je levo roko nad komolcem. Kriv je sam svoje nesreče, ker ni bil on odločen, obešati jermena na koleasa.

— (Kaj pa to?) „Südsteirische Post“ javlja da je pri vojaških vajah okolu Radgone obolelo 60 mož našega pešpolka baron Kuhn št. 17, trije pa, da so pri priči umrli. To poročilo je nekako skrivnostno in prav hvaležni bi bili, ko bi „S. P.“ hotela stvar nekoliko natančneje pojasniti.

— (Razpisane službe) Na drž. višji realki v Ljubljani učno mesto za kemijo kot glavni predmet, če možno s kakim postranskim predmetom. Prošnje z dokazom znanja jezika do dne 6. okt. dež. šol. svet v Ljubljani. — Na štiri razredni deški ljudski šoli v Kočevju četrto učno mesto z dohodki IV. plač razreda. Prošnje do dne 18. okt. okr. šol. sveta v Kočevju.

\* (Hrabri menihi.) Iz Blega grada se javlja, da je te dni številna razbojniška četa napadla samostan Rajnovac. Menihi so se krepko postavili v boro. Streljali so s puškami na napadalca in jednega iz njih ubili, mnogo drugih pa ranili. Razbojniki so sprevideli, da zoper te menihe nič ne opravijo in so odnesli kopita.

## Darila:

„Kepa“ v korist Ljubljani. Mestnemu magi stratu doše se v korist po potresu oškodovanemu prebivalstvu ljubljanskemu še sledeče zbirke v piremiskih znamenjih: Iz Oseka 3 gld. 50 kr., iz Marchendorfa 3 gld., z Dunaja 2 gld. 30 kr., iz Monakova 2 mark. 35 pfenigov, iz Solnograda 95 kr., iz Budapešte 90 kr. in iz Bna 20 kr.

Uredništvu našega lista so poslali: Za družbo sv. Cirila in Metoda: Gospod Ivan Rogina, župan v Podgorji pri Slov. Gradcu, 10 kron, katere so darovali v veseli družbi ta mošnji redoljubi. — Gosp. Fr. Koch, mestni stavbni nadzornik pripoznano najdajno v znesku 1 krona. — Gospodična Ivanka 10 kron 64 vinarjev, nabrala v veseli družbi v gostilni „pri Mikuzu“ v Ljubljani. — Skupaj 21 kron 64 vin. — Žvelj redoljubni darovalci in njih nasledniki!

Za „Narodni dom“ v Ljubljani: Gospodje uradniki banke „Slavije“ v Ljubljani 2 kroni 60 vin. — Žvelj redoljubni darovalci in njih nasledniki!

## Književnost.

— „Ljubljanski Zvon“ prinaša v 10. zvezku naslednje vsebino: 1. A. K. Božo: Prevara; 2. Fran Govekar: V krvi. (Dalje); 3. M. hael Mihajlov: Pesem; 4. Fr. Svetič: O novih slovstvenih strujah v Sloveniji; 5. Pavlina Pakova: Dašne borbe (Konec); 6. Ivan Steklasa: Herbard X. Turjaški. 1613—1669); 7. M. hael Mihajlov: Asrael; 8. Fr. Dolinčan: Srečavanja. II. Elvira. (Konec); 9. Dravinski: Pesem o zvestobi; 10. Iv. Čankar: Anton Aškerc; 11. Alojzij Ngrin: Trnje in lavor. (Dalje); 12. V. H—z: Umetniško potovanje po Italiji; 13. Premec: Kmetiška ljubazen; 14. Listek: Svetčeva slavnost. — Josip Pagliaruzzi: Krilan. — Knjižnica za mladino. — Potretse karikature. — Nektolog. † Dr. Vatroslav Oblak. — Poziv slovenskim skladateljem. — Tri narodne slavnosti. — Paliour. (Dalje). — Nasvet o nedeljnih popoldanskih gledaliških predstavah. — Prešeren v šolah. — Popravek.

## Brzjavke.

Dunaj, 1. oktobra. Nemška levica je prouzročila jako nevarno krizo, o katere izidu se danes še nič ne ve. Levica je sklenila v

včerajšnji seji svojega kluba, predlagati v proračunskem odseku, naj ta nič ne razpravlja o proračunu za leto 1897. češ, da je sklepanje o tem proračunu že stvar nove zbornice, in naj vlado pozove, da predloži budgetni provizorij. Levica hoče vlado prisiliti, naj takoj razpusti zbornico, ali pa naj odstopi. Badeni odklanja z vso odločnostjo budgetni provizorij in namerava, ako se nemška levica ne uda, voditi provizorično upravo na podlagi posebne cesarske naredbe. Levica se nadeja, da strmo-glavi ministerstvo in kolportira že ministersko listo, po kateri bi bil ministerski predsednik bivši češki namestnik grof Thun, finančni minister pa Plener. Situacija je skrajno kritična. Govori se celo, da je pričakovati vlevažnih prememb. Odločitev je pred ponedeljkom nemogoča, ker se cesar šele ta dan vrne na Dunaj.

Dunaj 1. oktobra. Finančni minister je danes predložil poslanski zbornici proračun za leto 1897. Vlada predlaga, naj se dovoli 6000 gld. za nakup učnih pripomočkov za gimnazijo v Kranju, naj se zviša subvencija „Glasbeni Matic“ od 400 na 600 gld., subvencija dež. muzeju „Rudolfinu“ pa za 1000 goldinarjev in naj se vzviša kredit za licealno knjižnico ljubljansko za 574 gld. in za babilško šolo ljubljansko za 950 gld. Nadalje zahteva vlada za regulacijo Save 50.000 gld., za korekturo kranjske ceste 1000 gld., za državno cesto v Zagreb 42.000 gld., za ra-deški most 10.000 gld., za preložitev karlovške ceste 4400 gld. Za nakup starega hranilničnega poslopja v Ljubljani zahteva anuiteto 8533 gld., za zgradbo sodnega poslopja 22.310 gld., za nakup vojašnice v Novem mestu v sodne namene 50.000 gld. Proračun izkazuje skupnega prebitka 542.776 gld.

Dunaj 1. oktobra. V današnji seji poslanske zbornice je domobranski minister Welsersheimb predložil zakonski načrt o kontingentu novakov za l. 1897. Vlada zahteva 59.211 novakov za vojsko in 10.000 novakov za domobranstvo, ne uštevisi nadomestnih rezervistov. Češki poslanci so podali več važnih predlogov: Herold nujni predlog glede varstva čeških manjšin v nemških krajih na Češkem, Adamek glede obrtne reforme, Pacak glede varstva imunitete, analogno predlogu dr. Majarona v dež zboru kranjskem. Predsednik Chlumecy je naznanil, da sta umrli knez Hohenlohe in Lienbacher. Finančni minister Bilinski je prosil, naj zbornica voli v centralno komisijo za regulacijo zemljiškega davka 24 članov in 24 namestnikov.

Dunaj 1. oktobra. Po finančnega ministra ekspoziciji je hotel Chlumecy odkazati proračun budgetnemu odseku. Kaj zli se je temu najodločnejše uprl, vsled česar bo v prihodnji seji prvo čitanje proračuna.

Dunaj 1. oktobra. Pravosodni minister grof Gleispch dementuje „Tagblattovo“ vest, da misli odložiti uveljavljenje novega civilno-pravnega reda.

Praga 1. oktobra. V Duchcovu in v bližnjih krajih so štrajkujoči rudarji prouzročili velike izgrede. Rov „Germania“ so popolnoma demolirali. Vlada je poslala s posebnimi vlaki več kompanij pešakov in prišlo je tudi več eskadronov dragoncev. Deset oseb so orožniki aretovali zaradi vlezidajstva.

Budimpešta 1. oktobra. Magnatska zbornica je razpravljala o zakonskem načrtu glede varstva svobodne volitve. Pri specialni razpravi je zbornica na predlog grofa Ferdinanda Zichyja navzlic energičnim ugovorom pravosodnega ministra črtala paragraf, po katerem je volilna agitacija v cerkvi prepovedana, in sklenila tudi več drugih prememb v klerikalnem zmislu.

Budimpešta 30. septembra. V poslanski zbornici so se danes primerili viharni prizori. Opozicija je strastno napadala ministerskega predsednika Banffyja, ker je razpust drž. zbora naznanil v magnatski in ne v poslanski zbornici. Ugron je kričal, da bode pri novih volitvah tekla kri in rekel, naj se maščuje na Banffyju. Ta je rekel, da je opozicija ga prisilila, predlagati razpust.

**Umrli so v Ljubljani:**

V hiralnici:

Dne 28. septembra: Valentin Sicherl, delavec, 80 let, ostarelost.

**Meteorologično poročilo**

Sept.	Čas opa-zovanja	Stanje baro-metra v mm.	Tempe-ratura v °C	Vetrovi	Nebo	Mokrina v mm. v 24 urah
30.	9. zvečer	759.2	12.2	sl. svzh.	oblačno	
1 okt.	7. zjutraj	738.3	12.3	sl. svzh.	oblačno	0.5
	2. popol.	738.3	14.5	sl. ssvzhod	oblačno	

Srednja včerajšnja temperatura 12.2°, za 0.7° pod normalom.

**Dunajska borza**

dné 1. oktobra 1896

Skupni državni dolg v notah	101	gld.	35	kr.
Skupni državni dolg v srebrnu	101		45	
Avstrijska zlata renta	122		45	
Avstrijska kronaska renta 4%	100		95	
Ogorska zlata renta 4%	121		75	
Ogorska kronaska renta 4%	99		25	
Avstro-ogerske bančne delnice	947		—	
Kreditne delnice	370		25	
London vista	119		75	
Nemški dr. bankovci za 100 mark	58		77 1/2	
90 mark	11		73	
90 frankov	9		52 1/2	
Italijanski bankovci	44		40	
C. kr. cekini	6		66	

Dne 30. septembra 1896.

4% državne srečke iz l. 1854 po 250 gld.	144	gld.	25	kr.
Državne srečke iz l. 1864 po 100 gld.	150		—	
Dunava reg. srečke 5% po 100 gld.	128		—	
Zemlj. obč. avstr. 4% zlati zast. listi	—		—	
Kreditne srečke po 100 gld.	197		—	
Ljubljanske srečke	22		75	
Rudolfove srečke po 10 gld.	—		—	
Alcije anglo-avstr. banke po 200 gld.	155		—	
Tramway-društ. velj. 170 gld. a. v.	483		—	
Papirnatih rubelj	1		27 1/2	

Prav lep jednoleten

pes „prepeličar“

od premovane matere, svetlo-rujave kodraste dlake, je na prodaj. — Kje? pove upravištvo „Slov. Naroda“. (3044-3)

Vsak petek in postni dan sveže

**morske ribe**

vsak dan sveže

dunajskonevomeške klobasice

vina v butilkah, šampanjca, ribe in mesovje, cognac, čaj, rum itd.

priporoča (3062-1)

**Anton Stacul**

trgovina z delikatesami v Ljubljani.

**Primarij dr. V. Gregorič**

naznanja, da je za nekaj tednov odpotoval. (3065-1)

**Komí** (3059-1)

zmožen slovenščine in nemščine, se vzprejme v trgovino z mešanim blagom na deželi. — Naslov pove iz prijaznosti upravištvo „Slov. Naroda“.



**Nagrobne vence**

v največji izberi in po najnižjih cenah

trakove k vencem

z ali brez napisov v vseh barvah

(2911-9) priporoča

**Karol Recknagel.**

C. kr. glavno ravnateljstvo avstr. drž. železnic.

**Izvod iz voznega reda**

veljavnega od 1. junija 1896.

Nastopno omenjeni prihajalni in odhajalni časi označeni so v srednjeevropskem času. (1705-225)

**Odhod iz Ljubljane (juž. kol.)**

Ob 12. uri 5 min. po noči osonni vlak v Trbiča, Pontabel, Beljak, Celovca, Franzensfeste, Ljubno, čez Selthal v Anseca, Ischl, Gmunden, Solnograd, Lend-Gastein, Zell na jezeru, Inmost, Steyr, Linc, Dunaj via Amstetten. — Ob 6. uri 15 min. zjutraj mešani vlak v Kočevje, Novo mesto. — Ob 7. uri 10 min. osonni vlak v Trbiča, Pontabel, Beljak, Celovca, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj čez Selthal v Solnograd, Steyr, Linc, Budejcevo, Plesnj, Marjine v. Heb, Francovo v. Karlove v. Prago, Lipsko čez Amstetten na Dunaj. — Ob 12. uri 55 min. popoldne mešani vlak v Kočevje, Novo mesto. — Ob 11. uri 50 min. dopoldne osonni vlak v Trbiča, Pontabel, Beljak, Celovca, Franzensfeste, Ljubno, Selthal, Dunaj. — Ob 4. uri popoldne osonni vlak v Trbiča, Beljak, Celovca, Ljubno, čez Selthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zell na jezeru, Inmost, Bregenc, Gurih, Genovo, Pariz, Steyr, Linc, Gmunden, Ischl, Budejcevo, Plesnj, Marjine v. Heb, Francovo v. Karlove v. Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten. — Ob 6. uri 30 min. zvečer mešani vlak v Kočevje, Novo mesto. — Ob 7. uri 44 min. zvečer osonni vlak v Lesce-Bled. — Vrhu tega ob 5. uri 39 min. popoldne vsako nedeljo in prasniki v Lesce-Bled.

**Prihod v Ljubljano (juž. kol.)**

Ob 5. uri 52 min. zjutraj osonni vlak s Dunaja via Amstetten, Solnograda, Bregence, Inmosta, Zella na jezeru, Lend-Gasteina, Lince, Steyra, Gmudena, Ischla, Anseca, Ljubna, Celovca, Beljaka, Franzensfeste, Trbiča. — Ob 8. uri zjutraj osonni vlak iz Lesce-Bleda. — Ob 8. uri 19 min. zjutraj mešani vlak iz Kočevja, Novega mesta. — Ob 11. uri 26 min. dopoldne osonni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipskega, Budejcevo, Solnograda, Lince, Steyra, Pariza, Geneve, Gurihna, Bregence, Inmosta, Zella na jezeru, Lend-Gasteina, Ljubna, Celovca, Pontabla, Trbiča. — Ob 2. uri 32 min. popoldne mešani vlak iz Kočevja, Novega mesta. — Ob 4. uri 55 min. popoldne osonni vlak s Dunaja, Ljubna, Selthals, Beljaka, Celovca, Franzensfeste, Pontabla, Trbiča. — Ob 8. uri 35 min. zvečer mešani vlak iz Kočevja, Novega mesta. — Ob 9. uri 4 min. zvečer osonni vlak s Dunaja preko Amstettenu, iz Lipske, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Heba, Marjinih varov, Plesnja, Budejcevo, Solnograda, Ljubna, Beljaka, Celovca, Pontabla, Trbiča. — Vrhu tega ob 10. uri 26 min. zvečer vsako nedeljo in prasniki iz Lesce-Bleda.

**Odhod iz Ljubljane (drž. kol.) v Kamnik.**

Ob 7. uri 23 min. zjutraj, ob 2. uri 5 min. popoldne, ob 4. uri 50 min. zvečer, ob 10. uri 35 min. zvečer. (Poslednji vlak le ob nedeljah in prasniki.)

**Prihod v Ljubljano (drž. kol.) iz Kamnika.**

Ob 6. uri 56 min. zjutraj, ob 11. uri 15 min. dopoldne, ob 8. uri 30 min. zvečer, ob 9. uri 55 min. zvečer. (Poslednji vlak le ob nedeljah in prasniki.)

Izgubil se je

**šop ključev**

v torek zvečer. — Kd r bi jih našel, naj jih odda proti nagradi na Poljanskem trgu št. 1, II. nadstropje, desno. (3058-2)

**Nova hiša**

z dobro obiskovano gostilno v Ljubljani se proda iz proste roke. (3011-4)

Več pove upravištvo „Slovenskega Naroda“.

V Knežjem dvorcu

se prodaja vsakovrstna

**opeka, železnina, okna, vrata itd.**

Več se poizvé na lici mesta ali pa pri lastniku Valentinu Accetto, Trnovski pristan št. 14. (2773-24)

**Naznanilo.**

Ker se ima kupčija z usnjem po umrlem gospodu Albinu Škofic-u popolnoma opustiti, vabijo se vsi, ki želé kupiti kaj v usnjarstvo spadajočega, da se od dné 5. oktobra dalje

oglasé v dosedanji prodajalnici na Sv. Petra cesti št. 32. Prodajalo se bode na debelo in na drobno.

Št. 25819.

**Razpis.**

Da se zagotovi zalaganje mestne občine ljubljanske s stavbinskim in rezanim lesom, s kamnoseškimi deli in materijalom ter s posipalnim materijalom za javne ceste in pa preskrbovanje mestne vožnje za leto 1897. oziroma tudi 1898. in 1899. I. vršile se bodo pismene dražbe-ne obravnave pri stavbinskem uradu mestnega magistrata (Mestni trg št. 27. III. nadstropje) in sicer:

1. za dobavo stavbinskega in rezanega lesa, 9. dan meseca oktobra 1896, ob 10. uri dopoldne;
2. za dobavo kamnoseških del in materijala, 5. dan meseca oktobra 1896, ob 10. uri dopoldne;
3. za dobavo posipalnega materijala za javne ceste, 6. dan meseca oktobra 1896, ob 10. uri dopoldne;
4. za oddajo mestne vožnje, 7. dan meseca oktobra 1896, ob 10. uri dopoldne.

Dotični pogoji in druge podrobnosti poizvedo se v pisarni mestnega stavbinskega urada o uradnih urah.

Dotični podjetniki se opozarjajo, da se bodo sprejemale ponudbe le posameznih obstoječih tvrdk in posameznih podjetnikov, da so dotična vadija pred dražbo dražbenemu komisijonu izročiti ali pa pri mestni blagajnici položiti. Na ponudbe, ki ne bodo o pravem času vložene se ne bode oziralo.

Magistrat deželnega stolnega mesta Ljubljane

dne 22. septembra 1896.

**Svileno blago**

Hohensteinska svilotka/nica „Lotze“ Hohenstein na S.

Mehanična tovarna svilnega blaga.

Pošilja se poštne in carine prosto na dom.

naravnost iz tovarne od 30 novč. meter naprej.

Najboljši vir za zasebnike po tovarniških cenah.

Črno, belo in barvano svilno blago, gladko, pisano, progano, karirano itd. a (2223-7)

Specijaliteta: Obleke za neveste.

Zahteva naj se vzorce iz Hohensteinske svilotkalnice „Lotze“, predno se kupi drugod.

Št. 9949.

(3063-1)

**Licitacija lož.**

Za slovenske predstave v deželnem gledališči oddati so še 2 loži v pritličji, 6 lož v I. nadstropji in 8 lož v II. nadstropji.

Zaradi oddaje teh lož vršila se bo licitacija dné 3. oktobra 1896. I. ob 2. uri popoldne v deželnem gledališči.

Natančneje se lahko poizvé v pomočni pisarni deželnega odbora.

**Deželni odbor kranjski**

v Ljubljani, dne 30. septembra 1896.

Velika 50-krajcarska loterija v Inomostu.

(3057-1)

Glavni dobitnik

**75.000 kron**

v gotovem z 20% odbitka.

Srečke po 50 kr. priporoča J. C. Mayer, banka v Ljubljani.

Zrebanje že 7. novembra.